

МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Октябрь 2016, № 5 (1715)

Распространяется бесплатно

Как это было?

Мой дорогой первокурсник уже перестал лутать в коридорах академии, сбиваясь кучками и ища ту или иную кафедру, не пугается при виде височной кости и даже потихоньку стал привыкать к тем объемам информации, что лавиной обрушились на него. Прошёл конкурс «Алло, мы ищем таланты», и студенты поняли, что можно не только сутками сидеть за учебниками и грызть гранит науки, но и попробовать показать свои способности. Им выдали студенческие билеты, их стал беспрепятственно пускать охранник, и они почувствовали, наконец, что стали частью большой дружной медицинской семьи. Но это было только начало, потому что истинное посвящение в студенты прошло 6 октября, когда ЦКиО г. Иванова распахнул свои двери и впустил еще вчерашних школьников на праздничный вечер, посвященный только им – тем, чей выбор пал на ИвГМА.

Студентов поздравили ректор академии проф. Е. В. Борзов, деканы факультетов, председатель ППО ИвГМА Н. И. Отроценкова. Первокурсникам торжественно вручили символический студенческий билет, пожелав лёгких сессий на «отлично».

Также в этот вечер был объявлен победитель конкурса «Куратор года», им стал старший преподаватель кафедры химии К. М. Литов. Поздравляем Константина Михайловича и его студентов, которые помогли ему завоевать эту победу и всем сердцем болели за него!

Затем настал черёд, пожалуй, самой интересной части концерта, которую открыл танцевальный коллектив «X-flash», задав своим зажигательным танцем темп всему мероприятию. Запомнились музыкальные номера Виктории Афонинной и «Квартета + 1». Выступления дзюдоистов вызвали восхищения в глазах первокурсников. Не удивлюсь, если некоторые



захотели себя тоже попробовать в таком «жанре». Не подражаемый Павел Соколов с обворожительной ассистенткой Натальей Автономовой убедил зрителей в том, что в нашей жизни есть место волшебству. Ну, нельзя же это назвать просто фокусами или искусным обманом зрения, в самом деле!

И тут на сцену выбегают ребята команды КВН стоматологического факультета. «КВН? Здесь еще есть и КВН?» – задаются вопросом первокурсники. И мы отвечаем: «Да! И не просто КВН, а медицинский!» Стоматологи развеселили публику на славу и доказали: шутки шутить – это тоже нужно уметь грамотно и по теме, это вам не мешки ворочать.

Танец коллектива «QRS», грациозный и чарующий, оставил яркий след в памяти наших первокурсников. Изящество движений, красивые костюмы, – одним словом – сказочная постановка!

Подхватили и развили весёлой настрой КВНщики лечебного факультета, показав первокурсникам фильм об их будущей студенческой жизни и танец, интерпретирующий один день из жизни приёмного покоя хирургического отделения.

Ново было и то, что тьюторы со своими подопечными подготовили самый настоящий флешмоб и показали его на очень хорошем уровне – оригинально, нестандартно – браво!

Апофеозом стало выступление команды КВН «Позовите Доктора!». Разгоряченный зал вовсю хохотал над искрометными шутками, смеялся до слёз над лучшими миниатюрами и, наверное, стёр ладошки от аплодисментов.

Что ж, дорогие первокурсники, этот вечер постарались для вас сделать запоминающимся все участники концерта. В заключение я хочу сказать: не копите отработки, уважайте старших и благодарите судьбу за то, что она подарила вам шанс учиться в самой лучшей медицинской академии!

Дарья Каличенко,
лечебный ф-т, 3 курс

Фото – Анастасия Четверикова

Аспирантура

Будущие кандидаты?

С 1 октября в очную аспирантуру академии зачислены шесть человек, заочного набора в этом году не было.

Диссертации будут готовиться на кафедрах биохимии, организации здравоохранения и общественного здоровья ИПО, терапии и эндокринологии ИПО, терапии и общей врачебной практики ИПО, неврологии и нейрохирургии, поликлинической терапии и эндокринологии. Все зачисленные аспиранты – выпускники ИвГМА

последних лет. Нормативный срок обучения – три года. Уже летом аспирантам предстоит сдать кандидатские минимумы по философии и иностранному языку.

Добавим, что в этом году обучение в аспирантуре закончили 12 человек (4 – очно, 8 – заочно), защищенных диссертаций пока нет.

Карьера

Студентов выпускных курсов приглашают на работу

Для студентов выпускных курсов наступивший учебный год является самым ответственным: надо определиться с местом будущей работы, подготовиться к государственным экзаменам, студенты лечебного и педиатрического факультетов впервые будут проходить аккредитацию.

Для выпускников стоматологического факультета аккредитация будет осуществляться второй раз, и нынешние выпускники слышаны об этом испытании.

Особенность нынешнего учебного года – отсутствие интернатуры, следовательно, после получения диплома и сертификата об аккредитации необходимо приступить к профессиональной деятельности. Не секрет, что большая часть выпускников будет работать в первичном звене практического здравоохранения.

Главные врачи лечебных учреждений города и ЦРБ области начали цикл встреч с шестикурсниками. Студенты имеют возможность в ходе общения с руководителями практического здравоохранения получить

подробную информацию по вопросам трудоустройства. Проводимые встречи вызывают интерес и несут неформальный характер общения. Студентов интересуют особенности социального пакета, решение жилищной проблемы, перспективы профессионального роста.

С поступающими вакансиями, информацией о контактах с руководителями лечебных учреждений, особенностями оформления документации, написания резюме и подготовки к собеседованию будущие выпускники могут ознакомиться в Центре содействия трудоустройства (каб. 164).

А. В. Мальков,

доц., директор Центра довузовской профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников

Выпускники-2016

Продолжают учиться

В этом году в ординатуру при академии поступили 70 человек, 58 из них – на бюджетные места. Самой массовой специальностью стала «Акушерство и гинекология», на нее зачислено девять врачей. Вторая по численности (шесть человек) – неврология. По пять поступивших – на анестезиологию-реаниматологию, урологию, эндокринологию. Всего же набор

ординаторов осуществлялся по 24 программам.

В интернатуре в этом году продолжили обучение 225 выпускников (бюджетных мест – 195). Самые востребованные специальности (набор больше десяти человек): терапия, педиатрия, хирургия, акушерство и гинекология, офтальмология, анестезиология-реаниматология, неврология.

Конкурс



НАШЛИ ТАЛАНТЫ

Наверняка, многие из вас слышали высказывание, что каждый человек от природы наделён способностями, каким-либо талантом. Замечали ли вы как много одарённых людей вокруг? Нет? Возможно, ежегодный конкурс «Алло, мы ищем таланты», который проходит в стенах нашей академии, заставил бы вас иначе посмотреть на одноклассников или друзей с курса?

29 сентября на сцену Первой аудитории вышли ребята, не побоявшиеся проявить себя, показать то, чем они увлекаются. Программа концерта получилась яркой и насыщенной. Жюри пришлось основательно обдумать свое решение, прежде чем отдать победу в каждой номинации. Только претендентов-вокалистов было шестеро!

Открыл концерт Геннадий Марков, студент 1 курса педиатрического факультета с отрывком из А. С. Пушкина «Зима. Что делать нам в деревне?..». Стало очевидным, что художественное слово – отдельный и яркий вид искусства. Далее зрителя удивило творение золотых рук Александры Юниной, которая продемонстрировала свою коллекцию одежды, сделанную, внимание(!), из газет. Необычно, правда?

Свои чувства и эмоции зрителю попытался передать студент, обладающие мелодичными голосами. Репертуар был раз-

нообразный. Красивым получился дуэт Оксаны Белобородовой и Анастасии Кулаковой, которые без музыкального сопровождения (что подчеркивало необычность номера) исполнили народную песню «Ой, то не вечер». Неизгладимое впечатление произвели Валерия Савичева и Екатерина Конторина. Во время их номеров зрители подняли вверх мобильные телефоны: включились фонарики, и десятки огоньков двигались в такт музыки. Выступления девушек завершились бурными аплодисментами.

Конечно же, не обошлось без танцев. Хотелось повторять зажигательные движения Дарьи Балычевой и Виктории Кузьминой, сдерживая порыв самому выбежать на сцену.

По итогам конкурса беспристрастное жюри определило победителей в следующих номинациях: «Оригинальный жанр» – Александра Юнина; «Инструментальное исполнение» – Павел Киселев; «Художественное

слово» – Алина Комарова; «Хореография» – Дарья Балычева, Виктория Кузьмина; «Вокал» – Екатерина Конторина.

Также во время концерта были подведены итоги конкурсов «Студент года 2016», «Мои первые дни в ИвГМА». Победителем фотоконкурса стала 6 группа лечебного факультета.

И напоследок... Максим Горький говорил, что талант развивается из чувства любви к делу, возможно даже, что талант, в сущности – и есть любовь к делу, к процессу работы. Мы убедились в этом воочию, когда видели результат работы наших конкурсантов. Поэтому скажем спасибо организаторам мероприятия за прекрасный вечер, а всем участникам и победителям пожелаем и дальше открывать грани своего таланта, ярко светя им другим людям.

Дарья Каличенко
Фото – Анастасия Четверикова



Наши юбиляры

В августе 2016 года праздновала юбилей наша дорогая, любимая Татьяна Ивановна Рупасова, доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней.

«Спасибо, Учитель!» – так часто благодарят Татьяну Ивановну Рупасову студенты и выпускники Ивановской медицинской академии.

Татьяна Ивановна – выпускница «золотого» пятидесятого выпуска ИГМИ. Ее жизнь еще до поступления в институт была связана с кафедрой пропедевтики внутренних болезней. Она работала медсестрой процедурного кабинета терапевтического отделения 1-й городской больницы, где базировалась в то время кафедра.

Т. И. Рупасова после окончания ИГМИ в 1974 году и клинической ординатуры на кафедре пропедевтики внутренних болезней в течение двух лет работала старшим лаборантом, с января 1978 года – ассистентом, а с сентября 1994 года по настоящее время – доцентом этой же кафедры.

Закончила заочную аспирантуру на кафедре пропедевтики внутренних болезней 2-го Московского медицинского института. В 1988 году защитила кандидатскую диссертацию. Т. И. Рупасова – член регионального отделения Медико-технической Академии, профессор Российской Академии Естествознания, член Всероссийского общества гастроэнтерологов. Ею опубликовано 237 научных и учебно-методических работ, в том числе в центральной и международной печати. Она имеет два патента на изобретения, 24 рационализаторских предложения.

Т. И. Рупасова – высококвалифицированный педагог. Для своих коллег Татьяна Ива-

Спасибо, Учитель!

новна – настоящий хранитель традиций классической пропедевтической школы. Она – непосредственная ученица Г. В. Николаевой, В. В. Силаковой, И. А. Мамонтовой.

Татьяна Ивановна – врач-клиницист, отличный организатор. В 2001 году ей присвоено



звание Заслуженного врача РФ, ее имя занесено в книгу Почета академии.

К студентам она относится как к своим любимым, хотя иногда и очень трудным, детям. С материнской заботой опекает их, помогает им не только в решении учебных, но и жизненно-бытовых проблем. Придя в клинику, по звонкому голосу можно быстро найти кабинет, в котором преподает Татьяна Ивановна. Большой профессиональный опыт (работа фельдшером-акушеркой, медсестрой, а затем врачом) позволяют насытить занятия и лекции клиническими примерами, иногда очень нестандартными, неизменно вызывающими интерес у студентов: о принятых родах

на горящем поле или на отколовшейся от берега льдине, о «пришитых ушах», оторванных во время драки и другими интересными историями.

Многие студенты, уйдя с кафедры на старшие курсы или окончив вуз, поддерживают «прямые и обратные» связи со своим Учителем. Они не только советуются по профессиональным вопросам, но нередко отчитываются за свои достижения и промахи, находя в лице Татьяны Ивановны и коллегу, и друга, и помощника.

Татьяна Ивановна – яркий, энергичный человек с большим кругом интересов. Имеет много друзей, которым посвящает свои эмоциональные стихи, а песни и романсы в ее исполнении нередко являются настоящим украшением встреч коллег и выпускников нашей Alma mater. Большое внимание в воспитании студентов придает вопросам истории кафедры и вуза. Ею написаны главы, посвященные истории кафедры, в монографиях и альбомах по истории ИВГМА. Именно она является инициатором встреч сотрудников кафедры разных поколений.

Коллектив кафедры пропедевтики внутренних болезней сердечно поздравляет Татьяну Ивановну с юбилеем и желает крепкого здоровья, долгих лет жизни! И пусть они будут наполнены нежностью, теплом Ваших близких, неиссякаемым оптимизмом и бодростью!

**Коллектив
кафедры пропедевтики
внутренних болезней**

«С ИСКРЕННИМ ИНТЕРЕСОМ»



Александр Валерьевич Бурсов – доктор медицинских наук, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней, ученый и педагог, практикующий врач со стажем более 35 лет. Но почему он выбрал своей профессией именно медицину – объяснить не может: «Не знаю. В семье медиков не было, не помню, чтоб рядом был какой-то яркий пример врача. Мне просто хотелось лечить людей, как то почувствовал, что это мое. Ни о каком другом вузе не думал. Причем тогда я хотел стать просто участковым терапевтом.

– А это с чем связано?

– Мне нравится работать с людьми, наблюдать семью, реальную жизнь пациентов.

– Вы ведь после института четыре года работали на скорой помощи, потом врачом функциональной диагностики. Что было интереснее?

– Это разные вещи. Работа на скорой гораздо интереснее в профессиональном плане – опыт на всю жизнь. Я видел все неотложные состояния и ничего не боюсь. А функциональная диагностика позволила более глубоко «заглянуть» в организм больного, понять, что и как там изменяется.

– С чем связаны ваши научные интересы?

– И кандидатская и докторская диссертации касаются гипертонической болезни. В кандидатской речь шла о новом, очень популярном в свое время, методе лазерной терапии. А в докторской о том – как не допустить развития болезни, обнаружив ее первые признаки.

– Чем обусловлен такой выбор темы?

– Это вызвано потребностями врачебной практики. Гипертоническая болезнь – очень распространенное и, увы, прогрессирующее заболевание. Каждый хочет, чтобы «чаша сия его миновала». Поэтому важно обнаружить первые признаки нарушения в системе регуляции артериального давления, чтобы принять необходимые меры профилактики и лечения. В том числе немедикаментозные.

– Что-то удалось внедрить?

– Первый патент был получен в 2002 году. Более 20 лет разработанные методики успешно применялись на клинических базах кафедры – в первой и седьмой городских больницах. Но с прошлого года в результате реформ здравоохранения изменилась структура госпитализации, а внедрение стандартов и порядков привели к снижению их востребованности.

– Сейчас Вы продолжаете научные исследования?

– Мне интересны корреляции различных аспектов патологического процесса, например, взаимосвязь наличия атеросклеротических бляшек брахиоцефальных артерий у пациентов с изменениями на ЭКГ.

Работа одной из моих аспиранток посвящена проблеме артериальной гипертонии у курильщиков. Предлагается внедрить способы стрессовладеющего поведения в комплекс лечения этой группы пациентов. Эта тема

тесно связана с моими научными интересами.

– Ваша кафедра в основном учит диагностировать внутренние болезни. Но известно, что не каждый врач становится хорошим диагностом. От чего это зависит?

– Как говорили в одной советской пьесе: «На этой работе надо очень любить людей». Если тебе интересен пациент – то все получится. Причем на первом месте должны быть не ЭКГ и рентгенограммы, не анализы, – а именно человек, его личность. Для успешной диагностики необходимо, прежде всего, вдумчивый анализ клинической ситуации. И только во вторую очередь – оборудование. И необходимо четко понимать, на какой вопрос может дать ответ тот или иной метод исследования.

Молодые врачи, к сожалению, часто не находят понимания с пациентом, ограничиваясь сбором краткого анамнеза и перечислением жалоб. И сразу обращаются к лабораторным и инструментальным методам.

– Посоветуйте читателям-студентам: как необходимо молодому врачу общаться с пациентом?

– С искренним интересом. Как с близким другом: внимательно выслушать, в чем-то утешить, обязательно ободрить, в чем-то убедить. Но главное – вникнуть в его проблемы, ибо друг – это человек, который решает твои проблемы. Но это должен быть грамотный и компетентный друг!

...Остается добавить, что в августе Александр Валерьевич отметил юбилей. Коллеги по кафедре пропедевтики внутренних болезней искренне желают своему заведующему доброго здоровья, благополучия и плодотворной работы.

Письма в редакцию

С ЮБИЛЕЕМ, ДОРОГАЯ ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА!

Да, нам, лечебникам и сотрудникам Ивановской государственной медицинской академии, очень повезло: мы знакомы с необыкновенным Человеком, прекрасным Врачом и чутким Педагогом, талантливым Организатором и ... многолетней Мамой.

Начнем с последней характеристики номинанта. У Елены Васильевны трое уже взрослых детей. Старшие – сын Александр и дочь Анастасия – выпускники нашей академии, сейчас работают ассистентами кафедр, преподают студентам патологическую анатомию и иммунологию. Средний сын окончил архитектурно-строительный университет и успешно работает по специальности. Но сколько ещё молодых людей – выпускников и студентов нашего вуза – считают Елену Васильевну второй мамой. За десять лет работы в качестве заместителя декана лечебного факультета Елена Васильевна многим из них стала добрым советчиком и мудрым наставником. Некоторые под её влиянием так полюбили педиатрию, что сменили специальность и стали лечить малышей.

Великолепный лектор, Елена Васильевна читает лекции так, что все сидят тихо-тихо и ловят каждое слово. На её врачебном приёме даже маленькие пациенты перестают плакать, а их родители сосредоточенно учатся у профессора ухаживать за новорожденными ребятишками.

Елена Васильевна – известный учёный, активный участник научных конференций, конгрессов. Результаты её исследований имеют большое практическое значение, а научные труды не пылятся на полке, они успешно используются в лечебном

процессе. Написать и защитить две диссертации, воспитывая троих детей и продолжая работать, – это дорогого стоит!

Скромность – ещё одно качество, которое её отличает: она делает всё на совесть и остаётся в тени, когда гремят фанфары. На таких удивительных людях и держится наше высшее медицинское образование, только они могут увлечь за собой и привести к вершинам знаний.

С юбилеем, дорогая Елена Васильевна! Деканат лечебного факультета от всей души поздравляет Вас и желает крепкого здоровья и больших творческих успехов.

**Деканат
лечебного факультета**

Я БЛАГОДАРЕН СУДЬБЕ ЗА ВСТРЕЧУ...

С Еленой Васильевной я познакомился на первом курсе, не припомню когда и при каких обстоятельствах, но одно я запомнил надолго – эти прекрасные добрые глаза. Взгляд умен, добродушен, прям и откровенен, как у каждого честного человека. Елена Васильевна в любой обстановке всегда вежлива, при любых обстоятельствах умеет создать вокруг себя приятную эмоциональную атмосферу. С какой бы проблемой ты не подошел, как бы занята она не была – всегда выслушает, всегда поможет. Никогда и ни на кого не повысит голос, не оскорбит. Если Вы спросите у Елены Васильевны, как она несет с собой столько добра и душевного тепла? – она не ответит



на этот вопрос, поскольку убеждена, что хвастаться добрыми делами – это настоящий грех. Елена Васильевна глубоко убеждена в том, что «добро всегда возвращается» – благодаря Елене Васильевне я смог почувствовать это на личном примере.

Я уверен, что все студенты, когда-либо учившиеся у нее, любят, помнят и уважают этого замечательного и искреннего человека. Пройдут годы, многое изменится. Я стану взрослым, овладею любимой профессией, но обязательно вернусь в родные стены, где мы учились умению быть человеком, учились у неё – у моего любимого наставника, Елены Васильевны. Я думаю, что такого преподавателя как она, добрее и лучше, больше не будет. Я никогда не забуду своего наставника, открывшего мне дорогу в жизнь!

**М. Чернявин,
выпускник ИВГМА 2015 г.**

МОЙ НАСТАВНИК

Наставник... Для меня это человек, который как путеводная звезда помогает найти те тропинки в жизни, пройдя по которым обязательно достигнешь заветной мечты. В темноте легко сбиться с пути. Но когда с тобой рядом такой человек идти становится легче.

Мой наставник – Елена Васильевна Шниткова. Великолепный учёный, грамотный клиницист, высококвалифицированный педагог. Судьба свела меня с Еленой Васильевной в ординатуре по педиатрии. Придя на «чужую» для меня (выпускницы педиатрического факультета) кафедру и познакомившись со своим куратором Еленой Васильевной, я сразу понял, что кафедра детских болезней лечебного факультета станет для меня родной. С первых дней учебы у Елены Васильевны ты понимаешь, как это ответственно и почетно быть

детским врачом. Хочется подражать своему учителю, стать такой же грамотной, внимательной и доброжелательной по отношению к маленьким пациентам. В Елене Васильевне как педагоге есть все: высокая квалификация, строгость, требовательность по отношению к ученикам. Но самое главное, что все эти качества сочетаются с высокой нравственностью, гуманизмом, стремлением помочь в сложной ситуации не критикуя, а настаивая.

Елена Васильевна – очень активный, деятельный человек. Своей энергией она «заряжает» всех, кто с ней работает. Хочется творить, совершенствоваться, не останавливаясь на уже достигнутом. Именно поэтому, закончив обучение в ординатуре, я с удовольствием поступила в аспирантуру. Научным руководителем моего диссертационного исследования стала профессор Е. В. Шниткова. Сейчас, после успешного завершения работы над диссертацией, я смело могу сказать, что только благодаря своему мудрому наставнику, мне удалось пройти такой сложный путь. Во-первых, это знания, которыми всегда делилась Елена Васильевна, во-вторых, опытное руководство на каждом этапе исследовательской работы. Но больше всего я благодарна Елене Васильевне за ту веру, которую она воспитала во мне. Веру в то, что если идти твердо к намеченной цели, много трудиться, свято соблюдая законы совести и чести, то обязательно достигнешь своей мечты. Эти наставления помогают мне не только в работе, но и во всех других начинаниях.

**Т. Н. Урсу,
к.м.н., ассистент кафедры
педиатрии и неонатологии ИГПО**